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Primo consiglio comunale dell'era Previde Massara sindaco.
Demarziani eletto presidente dell'assemblea
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VIGEVANO - Primo consiglio comunale, nella serata di mercoledì 24, dell’era Previde Massara, eletto sindaco al

ballottaggio di due settimane fa. Una seduta che ha visto - come sempre per le serate d’esordio - grande

partecipazione di pubblico. 

È stata la serata del giuramento del neo sindaco, che ha promesso ascolto e servizio alla comunità, da

condividere con tutto il consiglio comunale, ma anche delle prime schermaglie politiche.

Intanto la massima assise cittadina ha eletto il suo presidente: si tratta di Marco Demarziani, 41 enne

avvocato, capolista di Forza Italia alle elezioni, partito del quale è - almeno fino a ieri sera - coordinatore cittadino.

La sua candidatura è stata proposta dai consiglieri Mario Manzella (Forza Italia) e Cesare Omodeo Zorini

(Lab27029), capigruppo consiliari delle due formazioni.

 

E proprio sull’elezione del nuovo presidente dell’assemblea si è sviluppato il primo dibattito politico della

consigliatura appena iniziata. Ad aprire le danze è stato l’ex sindaco e ora consigliere regionale Andrea

Sala, finito sui banchi della minoranza dopo oltre 25 anni. Da Sala sono arrivate osservazioni forti riguardo

l’assetto di maggioranza: «Di fatto Forza Italia - ha detto Sala - con gli assessorati ottenuti, il vice sindaco, il

peso delle deleghe assegnate e la presidenza del consiglio comunale porta a casa tutta la polpa, mentre ai

civici di Lab27029 non resta che rosicchiare le ossa. Per riequilibrare questo sbilanciamento evidente

proponiamo per la presidenza un’esponente di Lab27029, la consigliera Federica Boneschi, stimata

commerciante». Il nome di Boneschi verrà poi speso anche da altri esponenti della minoranza: Alessio Bertucci

(Pd), Rossella Buratti (candidata sindaca sconfitta al ballottaggio che ha annunciato anche la formazione di un

gruppo consiliare autonomo di Vigevano SìCura), Paolo Iozzi (Fratelli d’Italia) mentre Furio Suvilla (e il suo voto è

stato determinante per l’elezione immediata di Demarziani) ha deciso di sostenere l’esponente forzista «perchè

con un avvocato su quella poltrona finalmente leggi e regolamenti verranno applicati correttamente e non più

calpestati». Luca Bellazzi (Polo laico) ha deciso di candidare Paolo Iozzi, «visto che il sindaco Previde Massara

aveva ipotizzato l’assegnazione di questa carica a un esponente della minoranza».

Iozzi stesso era intervenuto ricordando che Fratelli d’Italia, in vista del ballottaggio, aveva scelto di sostenere

Previde Massara, «Ma dopo le elezioni - ha detto - tutte le nostre proposte di dialogo e collaborazione sono state

respinte. Nessun tipo di percorso condiviso è stato accettato». È finita con l’elezione di Marco Demarziani
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alla prima votazione (servivano i due terzi dei voti favorevoli). Il nuovo presidente, accolto dalla consigliera

anziana Arianna Spissu (Pd) che aveva presieduto la seduta fino a quel momento, ha detto che «la città chiede

serietà, cambiamento e responsabilità e non possiamo deluderla. Rivestendo questo ruolo farò rispettare leggi e

regolamenti lasciando la politica fuori da quest’aula».
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